

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Женщина на производстве: социальные гарантии, существенные льготы

1

Важнейшим документом, с опорой на который ведется работа в данном направлении, является Генеральное соглашение по социальному-экономическим вопросам на 2014–2016 годы между Кабинетом Министров Республики Узбекистан, Федерацией профсоюзов и Торгово-промышленной палатой. Его реализация придала новый импульс развитию социального партнерства, способствовала эффективному разрешению глобальных вопросов в сфере социально-трудовых отношений, сохранению стабильности в трудовых коллективах. В частности, на основе документа совершенствованы отраслевые, территориальные соглашения и коллективные договоры. В них внесены дополнительные пункты, направленные на защиту интересов женщин и молодежи. Рекомендации по составлению коллективного договора, разработанные Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, дополнены разделом, регулирующим труд женщин.

В результате широкомасштабных реформ, проводимых в стране во благо человека, удалось добиться, чтобы женщины могли совмещать труд с воспитанием детей, дополнительных условий для материальной и моральной поддержки материнства и детства. Сегодня коллективные договоры и соглашения стали для женщин гарантом сохранения рабочего места со стабильной заработной платой, безопасными условиями труда и отдыха. Через локальные акты обеспечивается обучение женщин востребованным профессиям, они могут повышать квалификацию.

Также на предприятиях и в учреждениях посредством локальных актов организован надомный труд и бесплатные медосмотры для женщин, выделяются квоты рабочих мест для трудоустройства беременных. В соответствии с

медицинскими показаниями сотрудниц переводят на работу, исключающую воздействие производственных факторов. На время прохождения медобследования беременных освобождают от работы с сохранением заработной платы, продолжают оплачиваемый декретный отпуск. Кроме того женщины, находящимися в отпусках по уходу за ребенком от двух до трех лет, ежемесечно выделяют материальную помощь для сотрудниц с малолетними детьми установлен сокращенный рабочий день. Через коллективные договоры для работающих матерей на предприятиях частного сектора установлено с сохранением заработной платы сокращенное рабочее время, не превышающее 35 часов в неделю.

Одним из таких частных предприятий, где также был составлен коллективный договор на 2015–2017 годы с включением по рекомендации Совета Федерации профсоюзов Узбекистана специального раздела по регулированию труда женщин, является СП ООО «Uztex Чирчик». Отметим, что женщины составляют более половины наработа в ООО «Богишамол текстиль люкс» и на СП «Investtex», что в Андижанской области. В коллективных договорах предприятий также включены отдельные разделы, гарантирующие льготы сотрудникам. Помимо этого в них отражены такие нормы, как создание возможностей для повышения квалификации и реализации права на дополнительное образование, сокращение рабочего времени имеющим малолетних детей и многое другое. Следуя нормам, включенным в локальные акты, на текстильных производствах организовали бесплатное питание, обустроили комнаты отдыха, медкабинет, работодатель оплачивает регулярный врачебный осмотр.

В соответствии с коллективным договором также регулярно проходит инструктаж по охране труда и

техники безопасности для работниц, их переобучение. На предприятии имеется комната для смены одежды, душевая, а также комната личной гигиены, здесь внедрена производственная гимнастика. В свободное от работы время можно заниматься спортом на министадионе и в тренажерном зале. Питаются сотрудники в столовой на 450 мест, на производство их доставляют специальным автобусом. По профсоюзной линии им выдаются билеты в театры и на концерты, по выходным дням — в дома отдыха. Часто организуются туристические поездки в исторические города.

Социальный партнерство профкофма и работодателя позволяет обеспечивать женщин рабочими местами в соответствии с нормативными требованиями производства. Это касается как организаций их труда и отдыха, так и дальнейшего улучшения условий, проведение инструктажа, обеспечения спецодеждой, социальной защиты. Всеми льготами и гарантиями здесь также пользуются надомницы.

Аналогичным образом наложена наработка в ООО «Богишамол текстиль люкс» и на СП «Investtex», что в Андижанской области. В коллективных договорах предприятий также включены отдельные разделы, гарантирующие льготы сотрудникам. Помимо этого в них отражены такие нормы, как создание возможностей для повышения квалификации и реализации права на дополнительное образование, сокращение рабочего времени имеющим малолетних детей и многое другое. Следуя нормам, включенным в локальные акты, на текстильных производствах организовали бесплатное питание, обустроили комнаты отдыха, медкабинет, работодатель оплачивает регулярный врачебный осмотр.

В соответствии с коллективным договором также регулярно проходит инструктаж по охране труда и

техники безопасности для работниц, их переобучение. На предприятии имеется комната для смены одежды, душевая, а также комната личной гигиены, здесь внедрена производственная гимнастика. В свободное от работы время можно заниматься спортом на министадионе и в тренажерном зале. Питаются сотрудники в столовой на 450 мест, на производство их доставляют специальным автобусом. По профсоюзной линии им выдаются билеты в театры и на концерты, по выходным дням — в дома отдыха. Часто организуются туристические поездки в исторические города.

Социальный партнерство профкофма и работодателя позволяет обеспечивать женщин рабочими местами в соответствии с нормативными требованиями производства. Это касается как организаций их труда и отдыха, так и дальнейшего улучшения условий, проведение инструктажа, обеспечения спецодеждой, социальной защиты. Всеми льготами и гарантиями здесь также пользуются надомницы.

Непосредственно к празднику активных женщин, занятых в разных сферах экономики, сельском хозяйстве, малом и семейном бизнесе, а также ветеранов поощрили памятными подарками профсоюзных организаций. Активисты навестили женщин из социально уязвимых семей и ветеранов труда, оказали им моральную и материальную поддержку. 7,3 тысячи представительниц прекрасной половины человечества посетили концерты и театры, в рамках акции «Профсоюзы — женщинам» жительницы отдаленных уголков страны выдали 50 бесплатных путевок в санаторий «Бустон».

В целом на поощрение и социальную поддержку женщин в дни праздника направлено около 1,14 миллиарда сумов. И эта лишь небольшая часть запланированных мер по повышению трудовой активности, реализация которых будет продолжена в социальном партнерстве государства, профсоюзов и работодателей.

**Мухаббат УРМОНБЕКОВА,
пресс-секретарь
Федерации профсоюзов
Узбекистана.**

СҮНЬ Лицзе: Навруз — символ мира, великодушия и добра, щедрости и милосердия

1

Во время своей дипломатической миссии в Узбекистане убедился в эффективности последовательных реформ, проводимых в различных сферах, созидательной мощи страны. Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется дальнейшему развитию социальных и экономических реформ, обеспечению прав и интересов человека, повышению благосостояния народа. Благодаря усилиям Узбекистана по укреплению мира и стабиль-

ности в регионе и развитию международного сотрудничества динамично растет его авторитет на международной арене. Ведь там, где царятся согласие, милосердие, доброта и честный труд, всегда достаток и благосостояние.

Пользуясь случаем, от всего сердца поздравляю народ Узбекистана с праздником Навруз. Желаю мира и спокойствия, счастья и дальнейшего процветания.

**Записала
Ирода УМАРОВА,
корр. УзА.**

Конференции

Сфера услуг совершенствуется

В Ташкенте состоялась конференция, посвященная совершенствованию ресторанных бизнеса за счет расширения применения ИКТ, в частности, систем автоматизации. На ней были представлены современное оборудование и программные комплексы для сферы.

В мероприятии приняли участие отечественные и зарубежные разработчики программ и систем для ресторанных и гостиничного бизнеса, специалисты сферы.

На конференции были представлены программные комплексы и приложения, автоматизирующие учет и контроль продаж, управление складами, производством продуктов питания, организацию и управление работой персонала.

— Наше мобильное приложение предназначено для онлайн-брони-

рования столов в ресторанах, в настоящее время его база уже охватывает 17 ресторанов Ташкента, и она постоянно пополняется, — говорит представитель проекта «Stolik» Кодир Норов.

Участники мероприятия обменялись мнениями по вопросам эксплуатации различных систем автоматизации ресторанов, других пунктов общественного питания.

**Роман БОНДАРЧУК,
корр. УзА.**

Обновление, созидание, благоустройство

1

На высоком организационном уровне прошел хашар в трудовых коллективах, где убирались внутри зданий и наводнили чистоту, мыли окна, впускали больше света в помещения.

Благодарительном мероприятии большую активность проявили молодежь — учащиеся образовательных учреждений страны. Свой вклад во всенародный хашар также внес фонд «Махалла», его территориальные подразделения.

В целом благоустроено около 43 тысяч 800 гектаров территорий, очищены арыки и лотки протяженностью 27 тысяч 737 километров, посажено около 12 миллионов декоративных и свыше 10 миллионов фруктовых деревьев, 14 миллионов цветов, вывезено 62,5 тысячи тонн бытовых отходов. Ко всему осуществлена побелка и формовка почти 18 миллионов 800 тысяч деревьев. В результате преобразились улицы, фасады домов, обрели ухоженный вид парки и скверы.

В дни хашара не остались без внимания и те, кто нуждается в особой заботе и поддержке. Во всех городах и районах представители фонда

«Махалла» и активисты сходов граждан посетили дома одиноких престарелых граждан, малообеспеченных семей, оказали материальную помощь. На эти цели было направлено около 2 миллиардов сумов, свыше 68 миллионов из которых — средства фонда «Махалла». Методом хашара в махаллях страны отремонтировано свыше 521 тысячи квадратных метров жилья. Также в прошедшие выходные в махаллях страны сдано в эксплуатацию более 150 социальных, торговых и бытовых объектов, в том числе 19 зданий сходов граждан, 22 детские спортивные площадки.

Так, в ходе граждан «Олмазор» Чиланзарского района столицы с раннего утра женщины и девушки организовали уборку улицы, мужчины очищали арыки, сажали деревья, цветы, занимались обрезкой веток и побелкой.

— В нашей махалле проявляет свыше четырех тысяч человек, — говорит председатель схода граждан «Олмазор» А. Рахимбеков. — С их помощью за два дня мы проделали большую работу по благоустройству, посетили дома одиноких пожилых людей. В дни хашара мне оказали содействие в ремонте дома, — отмечает одинокая жительница схода граждан города Андижана К. Махмудова. — Очень благодарна всем, кто постоянно проявляет заботу о нуждающихся.

Наманганская область
В проводимом в регионе мероприятии активно участвовали жители городов и сел, трудовые коллеги, учащиеся школ, колледжей и академических лицеев, студенты. Юноши и девушки очистили и озеленили улицы, привели в порядок газоны, парки, места поклонений, детские площадки, не оставили малейшего сора в арыках и тротуарах. Активисты общественного движения молодежи «Камолот» содействовали в ремонте и обустройстве детских игровых площадок в махалле «Сиҳатгоҳ» города Наманган, состоящей из многоквартирных жилых домов.

Андижанская область
За время проведения хашара его участники благоустроили более 3,8 тысячи гектаров территорий, очистили арыки и лотки общевойской протяженностью 2,5 тысячи километров. Общими усилиями отремонтированы дома, приведены в порядок дворы и придомовые участки около 1 700 престарелых, одиноких инвалидов и семей, потерявших кормильца.

— Всегда чувствую поддержку со стороны соседей, представителей фонда «Махалла», они часто посещают меня. Вот и в рамках всенародного хашара мне оказали содействие в ремонте дома, — отмечает одинокая жительница схода граждан города Андижана К. Махмудова. — Очень благодарна всем, кто постоянно проявляет заботу о нуждающихся.

Навоийская область

В минувшие

марта

входил

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

в

Востребованные специалисты для ведущих отраслей

1

Самым популярным направлением уже не первый год остается «автомобильное». Выбирая его, юноши понимают, что получают сразу две специальности — техника-механика по техническому обслуживанию автомобилей и водителя, обладающего водительскими правами с категориями В и С. Имея на руках такой диплом, они могут смело работать в автомобильной промышленности. Например, на предприятии «General Motors Powertrain Uzbekistan», с которым у колледжа заключен договор.

Среди девушек популярно направление «Технология разработки изделий легкой промышленности». Отучившись, они также приобретают две специальности — модельера-конструктора и швеи. Полученные знания помогут им состояться не только на производстве, но и обшить членов семьи.

— Наши выпускники спрашиваются с любым заказом, начиная от юбок, пиджаков и брюк и заканчивая зимней верхней одеждой, — говорит мастер по производственному обучению Нилияфар Раҳматова. — Уже сейчас одевают всех домодадцев. Так что выпустим не только хороших специалистов, но и хоҳек.

Очевидно, что профессии, которые ребята приобретают в колледже, сегодня очень востребованы. К примеру, продолжают пользоваться популярностью специалисты по наладке компьютера и компьютерных сетей. Высокий спрос и на профессиональных строителей.

Чтобы как можно больше юношей и девушек узнали о колледже, предоставляемых здесь возможностях, его педагоги ведут активную профориентационную работу среди молодежи. А именно — поддерживают тесные контакты с общеобразовательными школами района, создали сайт, подготовили буклеты, посвящающие о жизни

воспитательная работа, чтобы производство и общество получили практикоориентированного специалиста.

Для того чтобы юноши и девушки были гармонично развитыми, в колледже действуют кружки по предметам и интересам, спортивные секции, тир, в которых занимаются более 300 учащихся. Лучшие из них принимают



учебного заведения. Регулярно проводят Дни открытых дверей, в ходе которых рассказывают будущим выпускникам школ и их родителям о созданных в колледже условиях, роли и значениях в развитии экономики страны специальностей, по которым готовят учащихся.

— В колледже работают чуткие и отзывчивые педагоги, регулярно повышающие свое мастерство и квалификацию, — говорит заместитель директора по учебной части Гульчехра Нурумата. — Наряду с преподавателями здесь трудятся мастера производственного обучения, которые развивают у учащихся способность и потребность к труду, созиданию. В целом педагогами проводится большая

участие в областных и республиканских конкурсах и соревнованиях. Работает информационно-ресурсный центр с фондом свыше 37 тысяч единиц художественной и научной литературы. Имеется два компьютерных класса, подключенных к сети Ziyonet.

Проводимая в стране работа по подготовке квалифицированных кадров среднего звена имеет важное значение в обеспечении предприятий специалистами широкого профиля. С этой задачей в полной мере справляется Сергеевский политехнический профессиональный колледж. Его выпускники сегодня успешно трудятся в организациях и на предприятиях республики, вносят свой вклад в ее развитие и благополучие.

Ирина ЯКУПОВА,
наш корр.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Согласно статье 189 Налогового кодекса Республики Узбекистан, облагаемым на основании декларации, относятся:

- имущественные доходы, если они не обложены у источника выплаты;
- доходы, полученные в виде авторского вознаграждения за создание и использование произведений науки, литературы и искусства;
- доходы в виде материальной выгоды, полученные не по основному месту работы;
- доходы, подлежащие налогообложению, полученные из двух и более источников;
- доходы, полученные из источников за пределами Республики Узбекистан;
- доходы, полученные из источников, не являющихся налоговыми агентами. Физические лица не позднее 1 апреля 2016 года обязаны представить в органы государственной налоговой службы по месту постоянного жительства декларацию о совокупном доходе, полученном в 2015 году.

Физические лица могут представлять декларацию о совокупном годовом доходе в органы государственной налоговой службы:

- лично или через доверенного представителя (в бумажном виде или на электронном носителе);
- по почте заказным письмом с описью вложения;
- по телекоммуникационным каналам связи, с помощью интерактивной услуги «Электронные налоговые декларации», размещенной на официальном сайте ГНК Республики Узбекистан www.soliq.uz

Уклонение от представления декларации о доходах, несвоевременное представление декларации или представление в ней заведомо искаженных данных влечет наложение штрафа в соответствии с частью 3 статьи 174 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности.

Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан

Вниманию организаций и предприятий!

Инженеринговая компания «Служба единого заказчика»
хокимиюта г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция зданий Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан со строительством нового корпуса (1-й этап строительства четырехэтажного здания с подвалом) в Юнусабадском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 4 821 124 688 сумов с учетом НДС;

— 4 017 603 907 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ — 25 декабря 2016 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимиюта г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным товарам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производствен-

ную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных товарамах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсыные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в товарамах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, здание хокимиюта г. Ташкента.

449A/25

Реклама и объявления

ГУП «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СЛУЖБА ИНКАССАЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

объявляет тендер на приобретение специальных бронированных легковых фургонов, специальных бронированных грузовых фургонов и легковых автомобилей.

Рабочий орган тендерной комиссии — ГУП «Республиканская служба инкасации Центрального банка Республики Узбекистан».

Адрес: Республика Узбекистан, 100011,

г. Ташкент, ул. Навои, 19.

Телефоны: (+99871) 244-39-29, 244-56-37.

Тел./факс (+99871) 244-39-27.

E-mail: info@uzinkass.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9.00 до 18.00 ташкентского времени.

Предмет тендера:

Лот № 1. «Приобретение специальных бронированных легковых фургонов» — 18 единиц.

Лот № 2. «Приобретение специальных бронированных грузовых фургонов» — 15 единиц.

Лот № 3. «Приобретение легковых автомобилей» — 60 единиц.

Срок и условия поставки:

- по лоту № 1 и лоту № 2 — не более 180 календарных дней со дня открытия аккредитива на условиях DAP-Ташкент (INKOTERMS-2010), доставка своим ходом исключается;
- по лоту № 3 — не более 90 календарных дней со дня открытия аккредитива на условиях DAP-Ташкент (INKOTERMS-2010), доставка своим ходом исключается.

Максимальная цена:

- Лот № 1. За один специальный бронированный легковой фургон — 55 555 долларов США (с учетом поставки на условиях DAP-Ташкент (INKOTERMS-2010)).
- Лот № 2. За один специальный бронированный грузовой фургон — 66 666 долларов США (с учетом поставки на условиях DAP-Ташкент (INKOTERMS-2010)).
- Лот № 3. За один легковой автомобиль — 13 578 долларов США (с учетом поставки на условиях DAP-Ташкент (INKOTERMS-2010)).

Стоимость тендерной документации за каждый лот — 100 долларов США.

Сумма задатка за каждый лот для участника тендера при подаче тендерного предложения — 10 000 (десять тысяч) долларов США. Оплата третьими лицами запрещается.

Реквизиты для оплаты тендерной документации и внесения задатка:

Для отечественных участников:

ГУП «Республиканская служба инкасации ЦБ РУ», расчетный счет: 21596000100447994001

в РКЦ Ташкентского городского главного управления ЦБ РУ, МФО 00014, ИНН 201052396, ОКОНХ 96110.

Для иностранных участников:

INKASSATSIYA CB RUz, 19 NAVOI str. TASHKENT,

UZBEKISTAN CENTRAL BANK OF UZBEKISTAN SWIFT: CB UZ UZ 22

ACCOUNT 21596840900447994002 CORRESPONDENT BANK NATIONAL BANK OF UZBEKISTAN

SWIFT: NB FA UZ 2X

ACCOUNT 2080284030000450007.

Последний срок приема тендерных предложений — 17.00 ташкентского времени 21 апреля 2016 года.

Конверты с тендерными предложениями будут вскрываться тендерной комиссией в 16.00 ташкентского времени 26 апреля 2016 года по вышеуказанному адресу.

Валюта платежа: для иностранных участников тендера — доллары США, для отечественных участников — национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в размере до 20 процентов.

Приветствуется участие в тендере отечественных производителей (поставщиков), в том числе предприятий малого бизнеса.

451A/198

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРНЫХ ТОРГАХ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД

«СОГЛОМ АВЛОД УЧУН»

в целях реализации Государственной программы раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства объявляет о проведении

ТЕНДЕРА НА ПОСТАВКУ СЛЕДУЮЩЕГО ТОВАРА:

Лот № 1. Детское лечебное питание для детей с фенилкетонурией.

К участию в тендерных торгах приглашаются правомочные фирмы-производители и поставщики заявленных на тендер товаров в рамках настоящего проекта.

Пакет тендерной документации может быть получен по вышеуказанному адресу или выслан курьерской службой доставки после его оплаты и предоставления в МНБФ «Соглом авлод учун» заполненной и подписной заявки на участие в тендере с приложением копии документа, подтверждающего оплату.

Стоимость пакета тендерной документации — 250 (двести пятьдесят) долларов США или в эквиваленте в узбекских сумах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты.

Оплата должна быть произведена банковским переводом на нижеследующий счет:

- в долларах США: расчетный счет 20212 84060 04313 38001, код банка 00407, ГОО НБ ВЭД РУ, ИНН 2005485057;
- в узбекских сумах: расчетный счет 20212 00000 04313 38001, код банка 00407, ГОО НБ ВЭД РУ, ИНН 2

Границы таланта

«Моя душа принадлежит живописи»

С обретением независимости перед деятелями культуры и искусства Узбекистана открылись огромные возможности. Предоставленная свобода для творчества явилась основным условием для раскрытия их потенциала.

За прошедшую четверть века художниками созданы многочисленные произведения, посвященные созидающей деятельности соотечественников, вносящих весомый вклад в процветание Родины. В изобразительном искусстве появились новые композиции, отражающие социально-экономические преобразования, происходящие в стране. В них ярко отражены образы современников, их повседневная жизнь, замечательная природа родного края и многое другое. Словом, живопись явилась зеркалом своего времени.

В этом можно убедиться на примере известного мастера Чори Бекмирова. Уроженец населенного пункта Пахтабад Нишанского района Кашикадаринской области с детства мечтал стать художником. В начале его «мольбертом» были сыпучие пески барханов, а кисть заменила пастушья палка, которой он

выводил образы людей, зверей и птиц. Позднее Чори начал создавать эскизы, рисовать портреты родных и близких.

— Моя душа принадлежит живописи, — рассказывает Чори Бекмиров. — Она не только вдохновляет меня, но и помогает сконцентрировать мысли. А думы мои — о Родине, народе, великих предках.

За сорок лет профессиональной деятельности мастер кисти написал сотни картин, среди которых немало портретов. В их числе работа «Бабушка и внучка», написанная в одном из кишлаков Джизакской области. Во взоре сидящих под чинарой персонажей покой и удовлетворенность.

Чори Бекмиров создал несколько портретов великого Сахибирана. Один из них хранится в Государственном музее истории Темуридов.

По мнению Чори-ака, портретное искусство отличается

от других видов прежде всего тем, что способно выразить его духовный мир. Именно поэтому является сложнейшим жанром в живописи.

Архитектурные памятники Самарканда, Бухары и Хивы, природа родного края занимают особое место в его творчестве. В коллекции художника немало картин, написанных на пленэре в живописной местности Бостанлыкского района столичной области.



Как считает Ч. Бекмиров, настоящий мастер не должен повторяться, потому он находится в постоянном поиске.

Будучи членом Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана, Чори Бекмиров награжден отличительными знаками



Фото: Ш. Шарипова.

и грамотами целого ряда государств. Его работы находятся в собрании Дирекции художественных выставок, в музеях и частных коллекциях США, России, Японии и Канады. Многие полотна были представлены на выставках в Англии, Германии, Чехии, Хорватии, Румынии и других странах.

Художник воспитал десятки учеников, которые сегодня успешно продолжают путь мастера. В данное время Ч. Бекмиров передает богатый опыт молодым в Национальном институте художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода. Все его трое детей посвятили жизни служению искусству. К примеру, старший сын Шерзод пошел по стопам отца. Одна из его лучших картин «Купание лошадей» украшает мастерскую художника.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.**

ГК 680-летию Амира Темура

Изучая великое наследие

В годы независимости в результате объективного и глубокого изучения богатого прошлого нашего народа, последовательных мероприятий по восстановлению исторической справедливости и возрождению духовных ценностей возвращено из небытия и возвеличено славное имя выдающегося полководца и государственного деятеля Амира Темура. Сегодня роль и место Сахибирана в мировой истории, его значение для цивилизации широко изучается во всем мире.

Как отмечал Президент Узбекистана Ислам Каримов, восприятие личности Амира Темура означает восприятие истории. Постичь Амира Темура — это значит постичь себя. Возвеличивать Амира Темура — это значит укреплять нашу веру в великое будущее страны, опираясь на наши корни, уходящие в глубь истории, на нашу культуру и мощь... Образ нашего великого предка будет постоянно вызывать в нашем народе чувство гордости, придавать нам силу и устремленность...

По инициативе главы нашего государства в 1996 году на самом высоком уровне торжественно отмечалось 660-летие Сахибирана. Благодаря этому событию тот год занял особое место в летописи нашей страны. Тогда в соответствии с указом Президента был учрежден орден «Амир Темур», в Ташкенте основан Государственный музей истории Темуридов, по всей стране осуществлены масштабные мероприятия по реконструкции объектов исторического и культурного наследия, созданных в эпоху правления Темуридов, установлены величественные памятники Сахибирану.

Изучению достигнутых в эпоху правления Амира Темура достижений, популяризации заложенных тогда традиций, пропаганде их среди подрастающего поколения активно содействует Самаркандское областное отделение Международного общественного благотворительного фонда имени Амира Темура. Благодаря инициативам активистов данной организации заметно расширилась программа просветительских мероприятий, способствующих более глубокому пониманию и осмысливанию исторического периода, являющегося важной составляющей эпохи восточного ренессанса.

Сегодня в президиум областного отделения фонда входят около 20 видных самаркандских ученых, специализирующихся на всестороннем изучении личности Амира Темура и эпохи правления его наследников. При поддержке нашей организации ежегодно выпускается порядка десяти научно-популярных изданий, рассказывающих об одном из самых ярких периодов отече-



нальную одежду, рукописи, сведения о неповторимой флоре и фауне Фариша и многое другое. Рядом с музеем планируется построить гостиницу.

Нет сомнения в том, что в скором времени Джизакская область превратится в один из самых привлекательных туристических центров страны.

**Лола САНАЕВА,
региональный представитель
Национальной компании
«Узбектуранизм»
по Джизакской области.**

Соревнования

Смотр мастерства и смелости

В Ташкенте Министерством внутренних дел Республики Узбекистан были проведены соревнования по мини-футболу, волейболу, многоборью, настольному теннису среди служащих системы министерства, а также работников профильных высших образовательных учреждений.

На соревнованиях по мини-футболу, организованных с целью повышения боевой и профессиональной подготовки работников, первое место заняла команда управления материально-технического обеспечения МВД, по волейболу — на высшую степень пьедестала почета поднялась команда Ташкентского высшего военно-технического училища.

В одиночных состязаниях по настольному теннису Уктам Зайнудинов из Главного управления караульных войск, Наргуза Макулова из Дворца культуры МВД победили всех соперников и завоевали золотые медали.

**Ж. ТОШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.**

Инфраструктура

Водные дорожки рассекают юные

В преддверии Навруза в Асакинском районе Андижанской области сдан в эксплуатацию крытый плавательный бассейн.

На возведение объекта и реконструкцию здания местной ДЮСШ № 3 было выделено 3,5 миллиарда сумов из областного бюджета Фонда развития детского спорта Узбекистана. Проект современного бассейна размером 25 на 11 метров со всеми необходимыми удобствами разработали специалисты проектного института «Андижонфуракольхой», а подрядчиком выступил одна из лучших строительных организаций региона — ООО «Азимутстрой».

— Когда участвовала в семинаре, проводимом в

по синхронному плаванию Андижанского колледжа олимпийского резерва Наталья Мамараизова, плавательный бассейн отвечает всем требованиям и послужит раскрытию дарований ребят Асаки.

— Это современное спортивное сооружение украсило наш район, — делится мнением председатель схода граждан маалли «Истиклол» Мухабатхон Носирова. — Его появление будет способствовать популяризации водных видов спорта, приобщению детей к занятию плаванием, которое укрепляет здоровье.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.**

Немало заповедных уголков в Джизакской области, неповторимая красота которых манит к себе путешественников со всего мира. Лесные зоны Заамина, Бахмала и Фариша, пустыня Кызылкум, Айдаро-Арнасайская система озер в последние годы стали популярными среди любителей экотуризма из Соединенных Штатов Америки, многих европейских государств, Японии и даже далекого «зеленого континента» — Австралии.

В городе Джизаке, а также в районных центрах для удобства туристов возведены десятки гостиниц и кемпингов, соответствующих международным стандартам. Зарубежные туристы любят гостить в домах местных жителей, чтобы ближе узнать обычай и традиции узбекского народа и, конечно же, отведать известные на весь мир национальные блюда.

Следуя туристским маршрутам, пролегающим в горных зонах, путешественники имеют возможность любоваться на скальными рисунками, созданными тысячелетия назад первобытными людьми, прокатиться на лыжах по естественному снежному покрытию горных склонов, наслаждаться

целебным воздухом арчовых и хвойных лесов, кристально чистыми родниками, понаблюдать за редкими видами флоры и фауны, занесенными в Красную книгу Узбекистана. На территории Айдаро-Арнасайской озерной системы водятся 220 видов пернатых, рыбы — 22 вида, водные растения — 25 видов. В камышовых и саксаульных зарослях Кызылкума можно встретить волков, камышовых котов, кабанов, ежей, зайцев и пресмыкающихся.

А совсем недавно появился новый туристский маршрут, который пролегает по Айдаро-Арнасайской озерной системе, расположенной на окраине пустыни Кызылкум, что в Фаришском районе. Для туристов

здесь созданы прекрасные зоны отдыха со всеми удобствами. В частности, в 37 километрах от райцентра ООО «НПР Пахтамаш КВ» построили современные кемпинги, рассчитанные на 20 мест каждый. Кроме того, возводятся юрты на такое же количество мест, где гости смогут отдохнуть, любясь природными чудесами Кызылкума, прокатиться по озеру на лодке, порыбачить и поохотиться на дичь уже с февраля. Пара современных лодок и три веездоходных автомобиля позволят наблюдать за образом жизни различных представителей фауны.

Зона отдыха окаймлена с одной стороны горными высотами, с другой — просторами Кызылкума, с третьей — Айдаро-Арнасайской озерной системы. В дальнейшем здесь планируется наладить деятельность хозяйств, которые будут заниматься верблюдоводством и члоподъестом. Иностранных туристов интересует особенность развития сельскохозяйственных отраслей в пустынной

зоне. Они займут 500 гектаров, а на создание условий для туристов предусмотрено израсходовать в общей сложности 500 миллионов сумов.

На территории сельского схода граждан «Кызылкум» общество с ограниченной ответственностью «Oxus Travel» водится еще одна зона отдыха в 1 200 гектаров озерной площади и 50 гектаров суши. Сюда уже протянуто пять километров электролинии, построено на дорога. Общая сметная стоимость данного проекта составляет 950 миллионов сумов. Намечено, что в текущем году здесь отдохнут более четырех тысяч зарубежных туристов.

Третья зона отдыха водится на одном из островов озера Айдаркуль, расположенного недалеко от сельского схода граждан «Эгизбулак», в 160 километрах от Самарканда. Она занимает 573 гектара, а добраться до нее можно будет через Арнасайский район по строящейся дороге протяженностью 2,5 километра. На острове посажено 18 тысяч деревьев

и деревьев. По предварительным расчетам, эта зона отдыха ежегодно будет приносить прибыль в один миллион долларов.

В 2014 году нашу область посетили 1 070 зарубежных гостей. В 2015 году их количество возросло на четыре процента. Специалисты уверены, что с вводом трех зон отдыха на территории Айдаро-Арнасайской озерной системы их станет еще больше. Кроме того, в 2016 году в прибрежной части озера будет возведен еще два гостиничных комплекса, полностью отвеча-

ющих международным стандартам. В самое близкое время в Фаришинском районе начнет свою деятельность краеведческий музей, что, несомненно, привлечет еще больше внимания иностранных туристов. Уже сегодня музей, созданный на основе грантовой поддержки Общественного фонда поддержки ННО и других институтов гражданского общества при Ойли Мажлисе Республики Узбекистан, имеет более тысячи экспонатов, в том числе древние орудия труда местных жителей, нацио-

нальную одежду, рукописи, сведения о неповторимой флоре и фауне Фариша и многое другое. Рядом с музеем планируется построить гостиницу.

Нет сомнения в том, что в

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Ойли Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Ойли Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 361. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 10000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
К. САЙДАЛИЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 20.40 Подписано в 21.20